Verslag van het overleg met Wietske Fousert en Charlotte Robben (IVN Utrecht) door Kees van Vliet (wikiproject natuur) op 14-03-2016
Met Wietske teruggekeken op de cursus en de afspraken van destijds. Tijdgebrek is vaak de reden dat het niet loopt zoals je graag zou willen. Wietske kan wel wat faciliteren maar heeft geen ruimte om zelf een inhoudelijke inbreng te leveren. Als er meer mensen in een groepje zitten helpt dat vaak wel om de energie erin te houden (2-3 is daarvoor te weinig). Het moet ook wel bij de mensen passen (schrijfstijl) en je moet tijd en zin hebben om informatie te zoeken.

Het zoek- en schrijfproces moet ook gefaciliteerd worden (dat doet het wiki-project). Hoe kunnen we het leuker maken voor IVN-ers? Wat helpt is om het netwerk in kaart te brengen waar ze informatie kunnen vinden. En om een keer real-life met een gids het veld in te gaan om daar het gebied te ervaren en er dan over schrijven (of andersom). Het wordt dan tastbaar en daar houden IVN-ers van. 
Al pratend komen we tot de slotsom dat er best animo kan zijn bij IVN-ers om bij te dragen aan Wikipedia over natuuronderwerpen. We praten hierover verder met Charlotte Robben die als coördinator veel contact heeft met vrijwilligers. IVN-ers lopen in het algemeen wel warm voor directe contacten met mensen en met de natuur; het moet tastbaar zijn en er moet een mooi verhaal over te vertellen zijn. Sommigen houden er ook van om in de boeken te duiken als het om natuur gaat.

De vrijwilligers zijn vaak druk met diverse activiteiten; de keuze is groot dus concurrentie is er altijd. Ook in het sociale leven zijn ze druk (met de kleinkinderen e.d.) en ook daar wordt steeds meer een beroep gedaan op vrijwilligers. De kunst is dus om het aantrekkelijk te maken. We denken wel dat het lukt met wat extra aandacht. Er loopt nu een natuurgidsencursus, dat kan een goede doelgroep zijn. Dit zijn mensen die gemotiveerd zijn om kennis van de natuur te delen met anderen, vaak in direct contact met het publiek. Als we in hun cursus een informatiemoment inlassen en daarna nog eens peilen of er interesse is om meer te doen kan dat een begin zijn. Een schrijfmiddag als onderdeel van de cursus is ook een optie.
We spreken af dat Wietske/Charlotte nog wat mensen bellen om te polsen of dit idee aanslaat (mogelijk ook bij de wikicursisten van vorig jaar; Kees zoekt de namen op). 
Charlotte peilt ook of er interesse is bij de natuurwijzers (basisschool) om iets over hun gebied te schrijven.

Kees legt de ideeën voor aan de wikiprojectgroep en vraagt medewerking voor een korte presentatie en/of schrijfmiddag bij de gidsencursus.

Volgende stap is dan dat er een tekstje komt van wat de bedoeling is / wat we te bieden hebben.
Kees probeert ook interesse te wekken bij KNNV afd. Heuvelrug waar hij lid van is. 
Aandachtspunten voor een vervolg:

· hoe maken we het leuk en bieden we een toegevoegde waarde voor IVN-ers?

· bv maak het concreet door een specifiek gebied te kiezen en vraag dan ook mensen uit dat gebied;
· laat ook zien hoe vaak pagina's over natuur bezocht worden en laat voorbeelden zien van pagina's waar vrijwilligers aan gewekt hebben;
· probeer ook de schrijfactiviteit te combineren met een wandeling in het gebied;

· maak ook duidelijk in hoeverre de naamsbekendheid van IVN hierdoor kan toenemen en of verwijzing naar de IVN-site mogelijk is.
