Wikimedia - project Natuur
Het doel van de projectgroep Natuur is om de informatie over natuur op wikipedia (maar bv ook op Wikimedia Commons: afbeeldingen en geluiden) te verbeteren en uit te breiden. We zien natuur in brede zin: soorten, ecosystemen en gebieden. 

Daarvoor zoeken we samenwerking met (natuur)organisties die ook de kennis over de natuur willen bevorderen en die een actieve achterban hebben. Want we kunnen het niet alleen.

Vorig jaar begonnen we een bijzondere samenwerking met de Vlinderstichting om de  informatie over alle Nederlandse libellen op Libellennet te integreren in wikipedia. Het ging om 72 soorten die we als projectgroep grotendeels zelf verwerkt hebben. Hierdoor is de beschikbare informatie over libellen op wikipedia aanmerkelijk uitgebreid en verbeterd.

Dit jaar werken we samen met Floron om informatie over plantesoorten die op wikipedia nog ontbreken aan te vullen. Nu gaat het om ruim 700 soorten uit de verspreidingsatlas van Floron die we willen verwerken. Daarbij is hulp zeer gewenst van mensen die iets meer dan gemiddeld kennis hebben over natuur en die het leuk vinden om hun kennis met anderen te delen. De informatie uit de database van Floron is de basis; die moet met verstand van zaken verwerkt worden tot informatieve wikipediapagina's. Natuurlijk zorgen wij als projectgroep daarbij voor uitleg en instructie over hoe het op wikipedia werkt. Ook na de eerste kennismaking blijven we beschikbaar om vragen te beantwoorden en waar nodig hulp te bieden.
Dit doen we ook bij het doorlopende project Nationaal Park Utrechtse Heuvelrug. Ook daar is de hoeveelheid beschikbare informatie omvangrijk. En het zit verspreid opgeslagen in boeken, websites, beheerplannen en inventarisatierapporten. Dus ook daarbij is hulp zeer welkom van mensen die het gebied kennen of er een band mee hebben. Mensen die het leuk vinden om informatie uit verschillende bronnen te verzamelen en dit te delen met een geïnteresseerd publiek.

Een aantrekkelijke doelgroep voor ons om mee samen te werken in dit soort projecten zijn de vrijwilligers van IVN/KNNV, van de soortenorganisaties en van de terreinbeheerders. We willen onderzoeken waar de gemeenschappelijke interesses en belangen liggen en van daaruit een gezamenlijke aanpak ontwikkelen. Het moet ook voor de doelgroep leuk en interessant en waardevol zijn om in de samenwerking te blijven investeren. Wij zoeken uitdrukkelijk die samenwerking ook op wat langere termijn en willen onze ondersteuning daarop inrichten.
Een recente ontwikkeling is de aanstelling van een "Wikipedian in Residence" die met ondersteuning van het Prins Bernardfonds de samenwerking tussen de soortenorganisaties en Wikimedia Nederland een impuls gaat geven. Hierdoor hopen we onze benadering van de verschillende doelgroepen gericht op structurele samenwerking nog te versterken.
